
Hiša slovanske majke 
Sodobno zadržanje Rusije je marsikomu 

nerazumljivo. Kakšne namene ima Rusija? 
Kdor sodi s slovanskega stališča, ji nakazuje 
seveda pota, ki naj bi vodila v skupno slo
vansko korist. Njena ogromna moč, ki bi mo
gla nuditi edina zatekališče vseh Slovanov, je 
edino upanje vsakega pravega Slovana. Koli
ko je onim, ki zdaj vodijo usodo Rusije, za 
slovanstvo, tega točno seveda nihče ne ve. 
Postoj; pa še eno dejstvo, namreč, da politič
ne koristi onih, ki točasno narekujejo usodo 
Rusije, so hudo istovetni s koristmi ruske 
moči v bodočnosti. Na tej črti je zmaga vo
diteljev sodobne Rusije koristna slovanstvu v 
toliko, kolikor ohranja slovanska ozemlja. Za 
enkrat mora biti Slovanom glavno, da ostane 
hiša slovanske majke nedotaknjena in da osta
ne majka velika in močna. Krajevne rane si 
bo lahko zdravila pozneje. Če bi pa padla hiša, 
bi padlo vse — tudi vsako slovansko upanje. 
Čas spreminja razmere in ljudi. Jutri znajo v 
Moskvi sedeti drugi liudje, in vsaj upajmo, 
da bodo, ki trkanja na materna vrata ne bodo 
prezirali. Za enkrat moremo imeti le upanje, 
ampak dokler je upanje, je vedno mogoče še 

Zagonetno zadržanje Rusije 
kaj drugega; kdor je pa brez upanja, nima 
ničesar. 

Iskrenih prijateljev Rusija nima 
S praktičnega stališča je bilo sodobni Rusiji 

zelo težko določiti, kam naj stopi, na katero 
straL. Razen angleškega imperija je Rusija 
največja dežela na svetu, pa je bila vedno 
zamrežena in potiskana proti sibirskemu kotu. 
Anglija se je bala Rusije na Daljnem vzhodu 
in v Evropi. Vse je storila, da jo je nepresta
no zamreževala. Na drugi strani Nemci, ki se 
že stoletja zajedajo v ogromno slovansko telo 
in so kakor zmaj trgah kos za kosom od slo
vanskega telesa — ah naj zaupajo tem? Pra
vih, iskrenih prijatelja nikjer! Ali se spo
minjate, kako je ves zapad podpiral rumene
ga Japonca pred malo manj kakor 40 leti? V 
ruskojaponski vojni na Daljnjem vzhodu? Ne 
Japonec, ampak pomoč Anglije, Francije in 
menda celo Amerike je takrat zmagala nad 
Rusijo. Rusi so se dali še enkrat potegniti 
zvitim zapadnjakom, in to v zadnji svetovni 
vojni. Kaj so jim dali za plačilo? Zamrežili 
so jih na novo na vseh koncih in krajih. In če 
so sedaj Moskoviči sklonih drugače, namreč, 
da ne bodo za druge nosili na prodaj svoje 



kože — kdo jim naj zameri? Lahko je, da se 
bo borba radi tega končala v škodo Rusije, 
ker računi zlasti v vojnah čestokrat izpadejo 
drugače, kakor se računa. So pa v Moskvi to
liko brihtni, da ne pričakujejo ne od Angležev 

in ne od Nemcev nobene koristi. Za enkrat je 
iz ruskega stališča morda tako kar prav. Kaj 
pa prinese bodočnost, je pa kočljivo računati, 
ker za kulisami je marsikaj skritega, kar se 
od zunaj ne vidi. , 


